ISTITUTO PER LA VIGILANZA
SULLE ASSICURAZIONI [B

IVASS

Allegato 1
FORMULE PER IL CALCOLO DI ALCUNE VOCI

Conto economico - bilancio di esercizio.
voce5=voci(1-2-3+4)

voce 10 = voci (8 - 9)

voce 13 =voci (11 - 12)

voce 16 = voci (14 - 15)

voce 17 = voci (10 - 13 + 16)

voce 26 = voci (20 + 21 - 22 + 23 + 24 - 25)
voce29=voci(5+6+7-17-18-19-26-27 - 28)
voce 32 = voci (30 - 31)

voce 37 = voci (35 + 36)

voce 42 = voci (33 + 37 + 39 + 40)

voce 47 = voci (45 - 46)

voce 50 = voci (48 - 49)

voce 51 = voci (47 + 50)

voce 54 = voci (52 - 53)

voce 57 = voci (55 - 56)

voce 60 = voci (58 - 59)

voce 63 = voci (61 - 62)

voce 64 = voci (54 + 57 + 60 + 63)

voce 72 = voci (66 + 67 - 68 + 69 + 70 - 71)
voce 76 = voci (73 + 74 + 75)

voce 80 =voci (32+42+43+44-51-64-65-72-76-77-78-79)
voce 81 = voce 29

voce 82 = voce 80

voce 87 = voci (85 + 86)

voce 92 = voci (83 + 87 + 89 + 90)

voce 93 = voce 79

voce 97 = voci (94 + 95 + 96)

voce 98 = voce 6

voce 101 =voci (81 + 82 + 92 + 93 - 97 - 98 + 99 - 100)
voce 104 = voci (102 - 103)

voce 105 = voci (101 + 104)

voce 107 = voci (105 - 106)

Moduli 17 e 18
voce6=voci(1+2+3-4+5)
voce 10 =voci (7 + 8 + 9)

voce 13 =voci (11 + 12)

voce 16 = voci (14 + 15)

voce 18 =voci (- 10- 13 + 16 + 17)
voce 21 = voci (19 + 20)

voce 26 = voci (23 + 24 + 25)

voce 29 = voci (27 + 28)

voce 34 = voci (- 31 + 32 + 33)
voce 35 =voci (21 + 22 - 26 - 29 + 30 + 34)
voce 36 = voci (18 + 35)

voce 41 = voci ( 39 + 40)

voce 43 = voci (38 - 41 - 42)

voce 48 = voci (44 + 45 + 46 + 47)



voce 51 = voci (- 49 + 50)

voce 54 = voci (- 52 + 53)

voce 55 = voci (- 48 + 51 + 54)

voce 56 = voci (6 + 36 - 37 + 43 + 55)
voce 58 = voci (56 + 57)

voce 64 = voci (59 + 60 + 61 - 62 + 63)
voce 69 = voci (- 65 - 66 + 67 + 68)
voce 76 =voci (70 + 71 -72-73 + 74 + 75)
voce 77 = voci (69 + 76)

voce 81 = voci (64 + 77 - 78 + 79 + 80)
voce 82 = voce 81

colonna 3 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 1 e quelle di colonna 2

voce 112 =voci (107 + 108 + 109 - 110 + 111)
voce 117 = voci (-113 - 114 + 115 + 116)

voce 124 =voci (118 + 119 - 120 - 121 + 122 + 123)
voce 125 =voci (117 + 124)

voce 129 =voci (112 + 125 - 126 + 127 + 128)

voce 131 = voci (129 + 130)

voce 137 =voci (132 + 133 + 134 - 135 + 136)

voce 142 =voci (- 138 - 139 + 140 + 141)

voce 149 =voci (143 + 144 - 145 - 146 + 147 + 148)
voce 150 = voci (142 + 149)

voce 154 = voci (137 + 150 - 151 + 152 + 153)

voce 155 = voce 154

colonna 6 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 4 e quelle di colonna 5
colonna 7 voci da 180 a 202: somma delle voci di colonna 3 e quelle di colonna 6

voce 204 = voci (57 + 130)
voce 205 = voci (202 — 203 + 204)

Inoltre per il modulo 17:

voce 213 = voci (211 - 212)
voce 216 = voci (214 — 215)
voce 219 = voci (217 — 218)
voce 233 = voci (231 — 232)
voce 236 = voci (234 — 235)
voce 239 = voci (237 — 238)

colonna 3 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 1 e quelle di colonna 2

voce 253 = voci (251 — 252)
voce 256 = voci (254 — 255)
voce 259 = voci (257 — 258)
voce 263 = voci (261 — 262)
voce 266 = voci (264 — 265)
voce 269 = voci (267 — 268)

colonna 6 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 4 e quelle di colonna 5
colonna 7 tutte le voci: somma delle voci di colonna 3 e quelle di colonna 6



Moduli 20 e 21

voce4 =voci (1L +2+3)
voce9=voci(5+6+7+8)

voce 15 =voci (11 + 12 + 13 + 14)
voce 20 =voci (16 + 17 + 18 + 19)
voce 22 = voci (9 + 10 - 15 - 20 + 21)
voce 26 = voci (23 + 24 + 25)

voce 31 = voci (28 + 29 + 30)

voce 33 = voci (26 + 27 - 31 + 32)

voce 37 = voci (34 - 35 - 36)

voce 42 = voci (38 + 39 + 40 + 41)
voce 45 = voci (- 43 + 44)

voce 48 = voci (- 46 + 47)

voce 49 = voci (- 42 + 45 + 48)

voce 51 = voci (4 + 22 + 33 + 37 + 49 + 50)
voce 55 = voci (52 + 53 + 54)

voce 61 = voci (56 + 57 - 58 - 59 + 60)
voce 66 = voci (62 + 63 - 64 + 65)

voce 69 = voci (55 + 61 + 66 + 67 + 68)
colonna 3 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 1 e quelle di colonna 2
voce 91 = voci (88 + 89 + 90)

voce 97 = voci (92 + 93 - 94 - 95 + 96)
voce 102 = voci (98 + 99 - 100 + 101)

redditi degli investimenti al netto della quota trasferita al conto non tecnico, relativa al
lavoro indiretto: 'importo deve essere riportato nello spazio tra le voci 104 e 105 e
indicato con il codice 991

voce 105 =voci (91 + 97 + 102 + 103 + 104 + 991)
voce 109 = voci (106 + 107 + 108)

voce 115 =voci (110 + 111 - 112 - 113 + 114)
voce 120 =voci (116 + 117 - 118 + 119)

voce 123 =voci (109 + 115 + 120 + 121 + 122)

colonna 6 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 4 e quelle di colonna 5
colonna 7 le voci da 142 a 158: somma delle voci di colonna 3 e quelle di colonna 6

voce 159 = voce (50 + 991)
voce 160 = voce (145 + 151 + 156 + 157 + 158 + 159)

Inoltre per il modulo 20:

voce 173 =voci (171 -172)
voce 176 = voci (174 — 175)
voce 193 = voci (191 — 192)
voce 196 = voci (194 — 195)

colonna 3 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 1 e quelle di colonna 2

voce 213 = voci (211 — 212)
voce 216 = voci (214 — 215)
voce 223 = voci (221 — 222)
voce 226 = voci (224 — 225)



colonna 6 tutte le voci: differenza tra le voci di colonna 4 e quelle di colonna 5
colonna 7 tutte le voci: somma delle voci di colonna 3 e quelle di colonna 6

Modulo 27

voce5=voci(1-2-3+4)
voce29=voci(b+6+7-17-18-19-26- 27 - 28)
voce 32 =voci (30 - 31)

voce 80 =voci (32 +42+43+44-51-64-65-72-76-77-78-79)
voce 81 = voce 29

voce 82 = voce 80

voce 93 = voce 79

voce 98 = voce 6

voce 101 =voci (81 +82 +92 + 93 - 97 - 98 + 99 - 100)
voce 107 = voci (101 + 103 - 106)



